

Основные меры по борьбе с экономическим кризисом, предлагаемые объединенным демократическим движением «Солидарность»

Реальная альтернатива нежизнеспособным
«антикризисным» мерам российского правительства

Антикризисные меры, принятые в сентябре 2008 г. – январе 2009 г. российскими властями

- Выделение 6 триллионов рублей в виде финансовой помощи крупным корпорациям и банкам
- Растрата более 200 млрд. долл. золотовалютных резервов Банка России
- Протекционистские меры (импортные пошлины на иномарки и т.п.)

Последние показатели функционирования экономики

- Падение ВВП уже в октябре-декабре 2008 г.
- Обвальное падение промпроизводства – 9-10% в месяц в ноябре-декабре 2008 г., в декабре 2008 г. На 2,3% снизились инвестиции в основной капитал
- Курс рубля упал более чем на 50% по сравнению с началом августа 2008 г.
- Инфляция остается высокой: по итогам января 2009 г. рост цен составил 2,4%
- Резкий рост безработицы (с 4,4 до 5,8 млн. человек в августе-декабре 2008 г.), падение доходов граждан
- Просроченная задолженность по зарплате в целом по стране выросла с 1 августа на 80%

Помогают ли экономике и гражданам «антикризисные меры» правительства и ЦБ?

Нет.

Почему действия правительства и ЦБ не приносят положительного результата?

- Раздача денег узкому кругу приближенных к власти олигархов в условиях высокой коррупции приводит к направлению этих средств на:
 - валютный рынок и скупку долларов;
 - выплаты крупными корпорациями зарубежных кредитов, взятых в свое время на сомнительные цели;
 - скупку мелких и средних предприятий и банков крупными.
- До экономики – граждан, малого и среднего бизнеса – выделяемые средства не доходят. Даже Д.Медведев признал в послании Федеральному Собранию: «Нужно разблокировать тромбы в финансовой системе страны»
- Сжигание резервов ЦБ на поддержку рубля не спасает рубль от девальвации

Такая «помощь» российской экономике не нужна.

Какие необходимые меры правительство не предпринимает?

- Не осуществляется снижения системообразующих налогов – НДС и ЕСН
- Вместо этого Путин объявил о повышении ЕСН с 26% до 34% - это нанесет непоправимый удар по малому и среднему бизнесу, резко усугубляя кризис
- Зато Путин снижает налоги на нефтедобывающие компании (на 6,5 млрд. долл. в 2009 г.)
- Не принимается мер для замораживания роста тарифов монополий
- Государство не делает ничего для снижения бюджетных расходов на госаппарат, спецслужбы, поддержку госкорпораций
- Вместе с тем, снижение бюджетных расходов помогло бы:
 - снизить налоги;
 - снизить инфляционное давление на экономику

Снижение налога на прибыль: обман общества Путиным

- Путин объявил о снижении налога на прибыль на 4%
- Вместе с тем, Минфин прогнозирует снижение агрегированной прибыли российских предприятий в 2009 году минимум на 70% (вероятно, будет больше – прибыли в 2009 году практически не будет)
- Объявленное Путиным снижение налога на прибыль – попытка пустить в глаза обществу, которая не поможет экономике

Почему решение о повышении импортных пошлин на зарубежные автомобили вредно?

- Введение импортных пошлин на автомобили зарубежных марок приводит к:
 - падению бюджетных поступлений;
 - удорожанию автомобилей для россиян;
 - разорению предприятий, занятых реализацией импортных автомашин, и потере тысяч рабочих мест
- В это же время российские автозаводы не готовы заместить падающие продажи своим товаром – никто не будет покупать «Жигули» вместо Toyota Camry

**Вывод: «антикризисные» действия Путина
защищают олигархов, а не граждан, и не
помогают смягчить кризис**

Альтернативная антикризисная программа «Солидарности»

Цели альтернативной антикризисной программы «Солидарности»

- Поддержать покупательную способность граждан (совокупный спрос) и экономическую активность, прежде всего в малом и среднем предпринимательстве – локомотиве выхода из кризиса
- Борьба с инфляцией
- Компенсировать гражданам потери от девальвации рубля вместо сжигания резервов ЦБ на бирже
- Защищать финансы граждан, а не олигархов

Предлагаемые меры

- Выделение средств господдержки не крупным корпорациям, а напрямую гражданам
- Налоговые каникулы для малого и среднего бизнеса
- Снижение госрасходов на госаппарат, спецслужбы и госкорпорации для целей (1) создания условий для снижения налогов и (2) борьбы с инфляцией
- Борьба с ростом цен путем (1) замораживания роста тарифов монополий и (2) снижения бюджетных расходов
- Направление финансовых резервов государства не на сжигание их на бирже ради бесперспективной поддержки курса рубля, а на прямую помощь гражданам в условиях девальвации рубля
- Отмена протекционистских мер
- Снятие цензуры по вопросу о кризисе
- Поддержка независимых профсоюзов

Прямая финансовая поддержка граждан

- Возврат сумм уплаченного в предыдущие годы подоходного налога (легко реализуемо)
- Кредиты населению по льготным ставкам
- Прямые денежные выплаты
- Источники – те же деньги, которые направляются сегодня на помощь крупным корпорациям, и которые вместо этого следует направить на помощь населению

Поддержка малого и среднего бизнеса

- Налоговые каникулы (отсрочка платежей по текущим налогам)
- Возврат части сумм налогов, уплаченных в предыдущий период
- Снижение НДС и ЕСН

Источники мер поддержки граждан, малого и среднего бизнеса

- Снижение госрасходов на госаппарат, спецслужбы, госкорпорации
- Отмена решения Путина о снижении налогов на нефтяные компании
- Повышение налогов на «Газпром», который сегодня отдает в бюджет только 20% выручки
- Финансовые резервы государства (перенаправление потоков государственной финансовой помощи от крупных корпораций к гражданам, малому и среднему бизнесу)

Как правильно поступить с курсом рубля?

- Курс рубля неизбежно будет снижаться из-за падения экспортной выручки – в 2009 г. будут резко снижаться цены на экспортируемый газ (вслед за ценами на нефть), вероятно продолжение падения цен на нефть
- Власти продолжают обманывать население по поводу перспектив девальвации рубля – население теряет деньги
- Гораздо дешевле направить государственные средства на компенсацию последствий девальвации (компенсацию гражданам удорожания стоимости импортного продовольствия и лекарств, индексацию рублевых вкладов), чем сжигать десятки и сотни миллиардов долларов на бирже

Как помочь гражданам в условиях кризиса?

- Поддерживать независимые профсоюзы, деятельность которых сегодня ограничена репрессивным законодательством
- Обеспечить свободу СМИ, дав гражданам возможность получать объективную информацию о кризисе и принимать верные решения по защите своего материального положения
- Через прямые денежные выплаты поддержать тех, кто потерял работу или пострадал от удорожания кредитов, взятых в валюте

Надо ли спасти крупные корпорации от дефолта по внешним долгам?

- Пусть ищут внутренние резервы – распродают непрофильные активы, реструктуризируют бизнес, снижают издержки
- Российские налогоплательщики не должны расплачиваться за неэффективность управления крупными корпорациями в прошлые годы и накопленные ими сомнительные внешние долги
- Средства господдержки лучше направить на помощь гражданам, малому и среднему бизнесу, вместо безрезультатных денежных вливаний в крупные корпорации

**Антикризисные меры «Солидарности» -
это реальная помощь экономике и
гражданам в условиях кризиса,
а не поддержка избранного
круга крупных корпораций!**

Поддержите «Солидарность» и предлагаемые ей антикризисные меры!

Скажем «нет» Путину и его линии на избирательную поддержку крупных олигархических структур!